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Pardubický kraj rozšířil své zahraniční vazby o nové partnery, kterými se staly municipality
Tivat a Žabljak z Černé Hory. Pardubický kraj se tak stal prvním českým regionem s
formalizovaným vztahem s tímto progresivním balkánským státem, který směřuje ke vstupu
do Evropské unie. Společně s hejtmanem Martinem Netolickým podepsali memorandum
starostové Tivatu a Žabljaku Željko Komnenović a Radoš Žugić. Memorandum nastavuje
základní rámec pro spolupráci v oblasti kultury, sportu, vzdělávání, hospodářství, ochrany
životního prostředí či cestovního ruchu.

Černá Hora je velmi perspektivní balkánskou zemí, která je dnes nejdále v přístupovém procesu do
Evropské unie a cílem země je vstup již v roce 2028. První kontakty s oběma municipalitami jsme
navázali v roce 2024 a nyní se posouváme do fáze, kdy jsme schopni řešit konkrétní témata a
projekty prospěšné pro obě strany. Jedná se o projekty v oblasti vzdělávání, kultury, rozvoje
cestovního ruchu či letecké dopravy. Právě možnost přímého leteckého spojení mezi Pardubicemi a
Tivatem bereme my i černohorská strana velmi vážně a věřím, že se již brzy na toto téma uskuteční
konkrétní jednání se zástupci potenciálních dopravců. Výhodou Černé Hory je státem vlastněná
letecká společnost Air Montenegro,“ uvedl hejtman Martin Netolický.

„Podpis memoranda představuje důležitý krok k posílení spolupráce v oblastech důležitých pro
občany Tivatu, Žabljaku a Pardubického kraje. Za obzvláště důležitou považujeme iniciativu na
zřízení letecké linky na trase Tivat-Pardubice, která by Černou Horu zpřístupnila českým turistům,“
oznámil Komnenović, který již v této věci hovořil s vedením letiště v Tivatu, ale také s černohorským
ministerstvem dopravy.

Starosta obce Žabljak Radoš Žugić zdůraznil, že spolupráce s Pardubickým krajem přesahuje čistě
finanční aspekt a představuje důležitý krok v propojování místních komunit a posilování evropských
partnerství. „Důraz naší spolupráce není výhradně na finanční podpoře – je pro nás důležité budovat
partnerství v Evropě, takže tato regionální spolupráce je zároveň začátkem evropské cesty Černé
Hory. Projekty, o které se budeme ucházet, přispějí k dalšímu rozvoji Žabljaku jako turistické
destinace,“ uvedl Žugić.

Během pracovního setkání s hejtmanem odprezentovali zástupci obou municipalit návrhy projektů,
které chtějí podat do vyhlášené výzvy Pardubického kraje na rozvoj zahraniční spolupráce. Tivat má
jako svoji prioritu zlepšení systému nakládání s odpady v tomto přímořském městě. Žabljak pak
představil tři projekty především pro rozvoj cestovního ruchu v horské obci v srdci národního parku
Durmitor.

V rámci návštěvy zástupci obou černohorských obcí navštívili v doprovodu náměstka hejtmana pro
oblast dopravy Ladislava Valtra pardubické letiště. „V loňském roce jsme měli možnost seznámit se s
letištěm v Tivatu, které je druhým mezinárodním letištěm v Černé Hoře a v posledních letech opět
velmi výrazně roste. Ještě v roce 2022 odbavilo 650 tisíc cestujících a v loňském roce již 1,3 milionu,
což již dosahuje předcovidových hodnot. V nejvytíženějších dnech pak odbaví na malém prostoru až
12 tisíc cestujících. Pro pardubické letiště a cestující nejen z našeho regionu by mohlo být přímé
spojení k Jaderskému moři velmi zajímavé. Navíc se shodujeme, že by proudy turistů mohly fungovat



oběma směry, včetně další vzájemné synergie v rozvoji obou regionů," řekl Ladislav Valtr.

Jedním z témat návštěvy byla také budoucí spolupráce škol především se zaměřením na služby v
cestovním ruchu. Ten je důležitou součástí nejen v přímořském Tivatu, ale také vysokohorském
Žabljaku, který je centrem národního parku Durmitor.
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